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ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ΄ αριθμ. πρωτ. 5014/11.3.2021 ερώτηση.

   Σε απάντηση της υπ΄ αριθμ. πρωτ. 5014/11.3.2021 ερώτησης, σας γνωρίζουμε τα εξης:

Α. Eκδόθηκε ο ν. 4797/2021 (Α΄66) «Κρατική αρωγή προς επιχειρήσεις και μη 

κερδοσκοπικού χαρακτήρα φορείς για θεομηνίες, επείγουσες ρυθμίσεις για τη στήριξη της 

οικονομίας, συμπληρωματικός κρατικός προϋπολογισμός και συνταξιοδοτική ρύθμιση και λοιπές 

επείγουσες διατάξεις» με τον οποίο εισάγεται ενιαίο  θεσμικό πλαίσιο κρατικής αρωγής και σαφής 

διαδικασίας παροχής της, καθορίζονται οι κατάλληλες οργανωτικές δομές για την αύξηση της 

αποτελεσματικότητας των δράσεων κρατικής αρωγής, τη μείωση του χρόνου καταβολής των 

επιχορηγήσεων και τη μείωση των διοικητικών βαρών.

Με το νέο θεσμικό πλαίσιο, και όσον αφορά στην επιχορήγηση επιχειρήσεων και μη κερδοσκοπικού 

χαρακτήρα φορείς, αντιμετωπίζεται ο κατακερματισμός των αρμοδιοτήτων και τα νομικά κενά, 

διασφαλίζεται η ταχύτητα στην υλοποίηση των προβλεπόμενων, ενισχύεται η ποιότητα του 

αποτελέσματος, επιτυγχάνεται ο συντονισμός της διαδικασίας και επεκτείνεται το πλαίσιο στις 

αγροτικές εκμεταλλεύσεις. Συγκεκριμένα, για πρώτη φορά, οριοθετείται το πεδίο εφαρμογής του 

νόμου με ρητή καταγραφή των θεομηνιών, σε πλήρη συμφωνία και εναρμόνιση με το ενωσιακό 

δίκαιο, οριοθετούνται οι προϋποθέσεις και αποσαφηνίζεται η διαδικασία επιχορήγησης και πρώτη 

αρωγής των επιχειρήσεων, τα οποία με το ισχύον δίκαιο, είτε ρυθμίζονταν εν μέρει είτε παρέμεναν 

εντελώς αρρύθμιστα, ενώ, αποσαφηνίζονται οι δικαιούχοι, κωδικοποιείται η διαδικασία τόσο της 

επιχορήγησης όσο και της προκαταβολής επί της επιχορήγησης, και μνημονεύονται ρητά τα στοιχεία 

ενεργητικού των επιχειρήσεων, επί των οποίων χορηγείται η επιχορήγηση. 

Ειδικότερα,  η επιχορήγηση καλύπτει υλικές ζημιές σε στοιχεία ενεργητικού, όπως κτιριακές 

εγκαταστάσεις, εξοπλισμό, πρώτες ύλες, εμπορεύματα, φορτηγά αυτοκίνητα δημόσιας και ιδιωτικής 

χρήσης, καθώς και αυτοκίνητα επαγγελματικής χρήσης, μέσα παραγωγής, συμπεριλαμβανομένου 
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και του εγγείου κεφαλαίου και των αποθηκευμένων προϊόντων, τα οποία καταγράφηκαν ως 

κατεστραμμένα.

Παράλληλα, ρυθμίζεται ότι τόσο η επιχορήγηση, όσο και  η αποζημίωση που καταβάλλεται από 

ασφαλιστικές εταιρείες για τις ζημιές από θεομηνίες, είναι αφορολόγητη, ακατάσχετη και ανεκχώρητη 

στα χέρια του Δημοσίου ή τρίτων, κατά παρέκκλιση κάθε άλλης γενικής ή ειδικής διάταξης, μη 

εφαρμοζομένης της παρ. 1 του άρθρου 47 του ν. 4172/2013 (Α` 167) σε περίπτωση διανομής ή 

κεφαλαιοποίησής της, δεν υπόκειται σε οποιοδήποτε τέλος, εισφορά ή άλλη κράτηση υπέρ του 

Δημοσίου, συμπεριλαμβανομένης και της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης του άρθρου 43 Α του ν. 

4172/2013, δεν δεσμεύεται και δεν συμψηφίζεται με βεβαιωμένα χρέη προς το Δημόσιο, τα νομικά 

πρόσωπα δημοσίου δικαίου, τους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης και τα νομικά πρόσωπά 

τους, τα ασφαλιστικά ταμεία ή πιστωτικά ιδρύματα. 

     Επισημαίνουμε ότι έχει εκδοθεί η υπ. αριθμ. ΔΑΕΦΚ-ΚΕ/6350/Α325/11-3-2021 κ.υ.α (Β΄ 964), με 

θέμα «Οριοθέτηση περιοχών και χορήγηση στεγαστικής συνδρομής για την αποκατάσταση των 

ζημιών σε κτίρια από τον σεισμό της 3ης Μαρτίου 2021, σε περιοχές των Περιφερειακών Ενοτήτων 

Λάρισας και Τρικάλων της Περιφέρειας Θεσσαλίας», με την οποία παρέχεται στεγαστική συνδρομή 

για την ανακατασκευή ή επισκευή των κτιρίων που έχουν υποστεί βλάβες από τον σεισμό και  η 

οποία συνίσταται από 80% δωρεάν κρατική αρωγή και 20% άτοκο δάνειο. 

   Τέλος, επισημαίνεται ότι ως σήμερα δεν έχουν αποσταλεί στο Υπουργείο Οικονομικών 

συγκεντρωτικές καταστάσεις από την αρμόδια Περιφέρεια προκειμένου να προβεί το Υπουργεί σε 

έκδοση σχετικής απόφασης επιχορήγησης.                                                                                           

     Β. Σχέδιο κυα με θέμα «Επιδότηση ενοικίου/συγκατοίκησης για την κάλυψη δαπανών 

προσωρινής στέγασης κατοίκων που επλήγησαν από τον σεισμό της 3ης Μαρτίου 2021 σε περιοχές 

των Περιφερειακών Ενοτήτων Λάρισας και Τρικάλων της Περιφέρειας Θεσσαλίας» υπεγράφη από 

τον Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών την 29.3.2021. 

      Σημειώνεται ότι η  πρωτοβουλία για την έκδοση των κατ΄ εξουσιοδότηση νόμου κανονιστικών 

πράξεων ανήκει στο εκάστοτε επισπεύδον Υπουργείο.

   Κατά τα λοιπά αρμόδια να απαντήσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ
Βουλευτές κ.κ.
Αρβανιτίδης Πέτρου Γεώργιος
Αχμέτ Σαμπρή Ιλχάν
Γιαννακοπούλου Ιωάννη Κωνσταντίνα (Νάντια)
Γκόκας Ναπολέοντα Χρήστος
Καμίνης Βασιλείου Γεώργιος
Κεγκέρογλου Αλεξάνδρου Βασίλειος
Κεφαλίδου Δημητρίου Χαρούλα (Χαρά)
Κωνσταντινόπουλος Κωνσταντίνου Οδυσσέας
Κωνσταντόπουλος Χρήστου Δημήτριος 
Λιακούλη Θεοφάνη Ευαγγελία
Λοβέρδος Νικολάου Ανδρέας
Μουλκιώτης Βασιλείου Γεώργιος
Μπαράν Νετζαντή Μπουρχάν
Μπιάγκης Σπυρίδωνος Δημήτριος
Πάνας Νικολάου Απόστολος
Παπανδρέου Ανδρέα Γεώργιος
Πουλάς Θεοδοσίου Ανδρέας
Σκανδαλίδης Γεωργίου Κωνσταντίνος
Φραγγίδης Σταύρου Γεώργιος
(Δια της Βουλής των Ελλήνων)

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού
3. Γραφείο Υφυπουργού κ.  Γ. Ζαββού
4. Γραφείο Γεν. Γραμματέα Οικ. Πολιτικής
5. Γραφείο Γεν. Γραμματέα Δημ. Πολιτικής
6. Αυτοτελές Τμήμα Κοιν/κού Ελέγχου.
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